



Bogotá, junio de 2021

Doctor

GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ

Presidente

Cámara de Representantes

Bogotá D.C.

PROPOSICIÓN MODIFICATORIA

Acorde a lo dispuesto en los artículos 112 a 115 de la Ley 5ª de 1992, **modifíquese** el artículo 10 del Proyecto de Ley 560 de 2021 Cámara – 401 de 2021 Senado “Por medio de la cual se reglamenta la prisión perpetua revisable y se reforma el Código Penal (Ley 599 de 2000), el Código de Procedimiento Penal (Ley 906 de 2004), el Código Penitenciario y Carcelario (Ley 65 de 1993) y se dictan otras disposiciones. Ley Gilma Jiménez”, el cual quedará así:

ARTÍCULO 10º. *El Código Penal tendrá un nuevo artículo 103A, el cual dispondrá lo siguiente:*

ARTÍCULO 103A. HOMICIDIO EN MENOR DE EDAD. CIRCUNSTANCIAS DE AGRAVACIÓN PUNITIVA CUANDO EL HOMICIDIO RECAE EN NIÑO, NIÑA O ADOLESCENTE. *El que matare a un menor de 18 años incurrirá en prisión de ~~La pena por el delito de homicidio u homicidio agravado será de 480 a 600 meses. de prisión o pena de prisión perpetua revisable si la víctima fuere una persona menor de dieciocho (18) años. y cuando:~~*

- a. ~~La conducta se cometiere en contra de persona menor de catorce (14) años.~~*
- b. ~~La víctima se encontrará en especial situación de vulnerabilidad en razón de su corta edad, etnia, discapacidad física, psíquica o sensorial.~~*
- c. ~~La producción del resultado estuviera antecedida de una o varias conductas tipificadas como contrarias a la libertad, integridad y formación sexuales de la víctima.~~*
- d. ~~El autor sea padre, madre o quien tenga el deber de custodia de un niño, niña o adolescente.~~*
- e. ~~La conducta se cometiere con alevosía o ensañamiento, aumentando deliberada e inhumanamente el dolor de la víctima.~~*
- f. ~~La conducta sea un acto deliberado, con un evidente desprecio por la vida e integridad de los niños, niñas y adolescentes.~~*
- g. ~~La acción se realizó de manera premeditada, incluyendo cuando el autor acecho a la víctima.~~*
- h. ~~La conducta se consuma en un contexto de violencia de género.~~*
- i. ~~Se someta a la víctima tratos crueles, inhumanos o degradantes.~~*
- j. ~~El hecho se cometiere con la intención de generar control social, temor u obediencia en la comunidad.~~*
- k. ~~El autor ha perpetuado múltiples homicidios contra niños, niñas y adolescentes.~~*

**JUAN CARLOS
WILLS**
REPRESENTANTE A LA CÁMARA POR BOGOTÁ



~~Parágrafo primero: La prisión perpetua revisable solo procederá frente a quien cometiere la conducta en calidad de autor coautor o determinador, con dolo directo y en los casos de consumación de la conducta.~~

~~Parágrafo segundo: En los eventos en los cuales el juez determine que la pena aplicable es menor a la prisión perpetua, deberá atenderse al marco de punibilidad establecido en el artículo 104 del Código Penal~~

Atentamente.

JUAN CARLOS WILLS OSPINA
Representante a la Cámara por Bogotá

JUSTIFICACIÓN

Se modifica el artículo nuevo 103A creando un nuevo tipo penal denominado “Homicidio de menor de edad” y se otorga al mismo la pena de prisión de 480 a 600 meses. Esto teniendo en cuenta que el artículo propuesto en la ponencia contemplaba en el mismo 2 tipos penales distintos y 2 penas aplicables, lo que conllevaría a confusión e inseguridad jurídica. Tal como está en la ponencia, se desconoce el mandato del principio de legalidad y su desarrollo de tipicidad que en el artículo 10 del Código Penal ordena que “La ley definirá de manera inequívoca, expresa y clara las características básicas estructurales del tipo penal”, con lo que se violaría también el debido proceso y el derecho de defensa. Se propone la fórmula más sencilla y comprensible: “El que matare a un menor de edad incurrirá en ...”. Se plantea dejar este artículo así, que sería la regla general, imponiendo como pena la “Temporal”, y planteamos en una proposición adicional que se cree un artículo nuevo en el que se establezcan las circunstancias de agravación del homicidio de menor de edad, en las cuales la pena a aplicar es la cadena perpetua revisable.